
Sada př́ıklad̊u č. 4. skupina C
Funkce, derivace

1. Vypoč́ıtejte následuj́ıćı derivace

(a) x2 +
√
x3 − ex + ln(x)

(
2x+ 3

2
√
x
− ex + 1

x

)
(b) e(sin(x))

(
e(sin(x)) · cos(x)

)
(c) cos(ex) + sin(ln(x))

(
− sin(ex) · ex + cos(ln(x)) · 1x

)
(d) x2 · ax

(
2x · ax + x2 · ax · ln a

)
(e) x2+x

sin(x)

(
(2x+1)sin(x)−(x2+x)·cos(x)

sin2(x)

)
(f) ln(x)

x2

(
1−2x·ln(x)

x3

)
(g) ln(x) · sin(x)

(
1
x · sin(x) + ln(x) cos(x)

)
2. Derivace vyšš́ıch řád̊u

(a) (ln(x) · (x2 + 1))′′
(
2− 1

x2 + ln(x)
)

(b) (x
2+1
x+2 )′′

(
12x2+24x+9

(x+2)3

)
(c) (ex

2

)′′′
(

(8x2 + 4x+ 4) · ex2
)

3. Vypoč́ıtejte limity s použit́ım L’Hospitalova pravidla

(a) limx→0
sin(x)
x2+x (1)

(b) limx→2
x3+2x2−5x−6
x2−5x+6 (neexistuje)

(c) limx→2
x3+6x2+x−6
x2−5x+6 (∞)

4. Pro funkci f(x) = cos(x):

(a) nakreslete jej́ı graf

(b) určete definičńı obor (R)

(c) určete obor hodnot (< −1, 1 >)

(d) uveďte hodnoty funkce v zaj́ımavých bodech(
cos(0) = 1, cos

(
π
2

)
= 0, cos(π) = −1, cos

(
−π2

)
= 0

)
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